

时政新闻

吴天君在调研督查航空港实验区重点工作时要求 认清形势 明确任务 厚植优势 强化带动 推进航空港实验区建设 加快城市国际化步伐

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼) 昨日上午,省委常委、市委书记吴天君,省委常委、市长马懿带领市直有关单位负责人调研督查航空港实验区重点工作推进情况,并召开座谈会协调推进有关工作。吴天君强调,要贯彻落实省委、省政府航空港实验区调研办公会议精神,谢伏瞻书记、陈润儿省长等领导近期对郑州的指示精神,强化率先意识、带动意识,牢记责任担当,认清形势,明确任务,厚植优势,全力推进航空港实验区向更高层次、更高水平跨越发展,切实发挥好引领、带动作用,为推进城市国际化、全面提升竞争力、建设国际商都做出更大贡献。

郑州海关关长孙玉宁、河南出入境检验检疫局局长李忠榜出席座谈会并讲话。胡荃、王跃华、张延明、马健等一同调研或参加座谈。

吴天君一行实地察看了东风日产30万台汽车总装项目焊接生产线、航空港实验区国际企业中心、菜鸟智能骨干网等项

目和园博园筹建工作情况。在随后召开的座谈会上,听取了航空港实验区、经开区重点工作推进情况和园博会筹办及进展工作进展汇报,就航空港实验区建设和发展工作进行了研究部署,协调解决工作推进中存在的问题。

吴天君对航空港实验区建设今年以来取得的成效给予了充分肯定。他指出,要深刻理解把握省委、省政府的战略意图,牢记航空港实验区在全省发展大局中的责任担当。全市上下要深刻领会省委、省政府今年2月航空港实验区调研办公会议精神,深刻领会谢伏瞻书记、陈润儿省长对郑州提出的“强化率先意识、带动意识”“推进城市国际化、全面提升竞争力”指示精神与历届省委、省政府指导郑州发展的理念、思路、目标的一致性、一贯性,从航空港实验区的发展成效中深化认识省委、省政府决策部署的正确性、科学性,深化认识航空港实验区在推进郑州和河南国际化进程中的战略突破口地位和

作用,牢记责任担当,坚定信心决心,继续发扬滚石上山的精神,坚定目标,拼尽全力,克难攻坚,加快推进航空港实验区建设步伐。

吴天君强调,要认清形势、明确任务、厚植优势、强化带动,加快推进实验区工作上台阶、上水平。认清形势,就是要认清国家政策提供的难得机遇和区域竞争的严峻形势,保持头脑清醒,坚持“成本最低、效率最快”目标导向,打造引领全国的亮点成效,确保郑州在全国的先进地位。明确任务,就是把握航空港实验区向更高层次、更高水平跨越发展的新的阶段任务,突出发挥好“一极三圈八轴带”核心增长极作用、打造“三网融合”国际化立体综合交通枢纽新优势、构建“四港联动”多式联运物流发展新模式、培育高端引领智慧国际化现代产业体系、塑造国际化绿色智慧航空都市、抢占内陆地区对外开放新高地六大任务。厚植优势,一是以米字形高铁、高铁

南站、区域轨道交通建设为重点,提升以航空为引领,以郑欧班列、跨境电商为支撑的交通枢纽地位;二是完善“四港一体”多式联运体制机制,提升国际物流中心地位;三是以跨境电子商务综合试验区建设为载体,保持跨境电商的领先优势;四是加快推进以郑欧班列为带动的国际陆港建设;五是抓好重大产业项目引进落地建设;六是完善以粮食口岸等各类口岸建成投用和自贸区申建为引领的大通关体制;七是加快城市功能完善和国际化城市形态风貌塑造;八是深化体制创新,增强发展活力。

吴天君强调,要强化担当意识、服务意识、合作意识,以有利于“四个便利化”,有利于“降低成本、提高效率”,有利于工作开展为导向,心向一处想、劲向一处使,齐心协力抓推进、抓落实,推动航空港实验区建设走在全国前列,为“一带一路”战略实施,为实现中原崛起河南振兴富民强省做出更大贡献。

北区市民健身中心 今年开建

2020年,八成以上县(市)区要有全民健身中心

本报讯 全民健身已然成为一种时尚的生活方式,我市“全民健身”开展情况如何?昨日上午,市人大常委会副主任舒安娜带领部分常委会组成人员和市人大代表,就我市贯彻实施《全民健身条例》和《河南省体育发展条例》情况进行视察。

视察组一行先后来到郑州市体育事业“十二五”成就展现场、郑州中学、惠济区健康主题公园等地进行实地考察并听取相关工作汇报。

据了解,“十二五”期间,我市群众体育蓬勃发展,市民健康水平明显提升;竞技体育成绩优异,以李雪英、董栋、宁泽涛、杨珺菁为代表的我市优秀运动员在国内外赛场不断争金夺银,为国争光;体育产业发展势头良好,创

建了第一个国家级产业基地,体育彩票销售额再创新高。

“十三五”期间,我市将重点建设一批便民利民的中小型体育馆,有条件的县(市)区要建成“两场一馆”。到2020年,80%以上的县(市)区要建有全民健身活动中心;70%以上的街道(乡镇)、社区(行政村)建有便捷、实用的体育健身设施。同时,确保今年郑州市北区市民健身中心开工建设。

视察组对我市近年来群众体育活动蓬勃发展的情况表示肯定,希望相关部门进一步推动竞技体育、群众体育、体育产业的发展,为河南体育事业再创新辉煌作出贡献。

郑州晚报记者 袁帅

纪念五四运动97周年 我市举行主题团日活动

本报讯 “我志愿加入中国共产党青年团,坚决拥护中国共产党的领导……”在五四青年节当天,团市委在市47中高中部举办郑州共青团纪念五四运动97周年主题团日活动,300名新团员进行入团宣誓。

入团仪式结束后,新团员参加了郑州共青团青年志愿者集中宣誓活动。随后,在47中郑州市中学中职“强基固本”示范阵地内,郑州共青团微团课“学党史 知党情 跟党走”正式开课,市47中崔杨柳老师用生动活泼的语言进行授课,现场还邀请老红军讲述英雄事迹,让

新团员感受到了革命前辈的精神力量。

据了解,为纪念五四运动97周年,团市委通过开展主题鲜明的团日活动,在强烈的仪式感中进一步带领广大团员青年学习了解五四运动历史,坚定团员青年跟党走中国特色社会主义道路、用实际行动践行中国梦的信念。下一阶段,团市委将以此为契机,继续引导全市广大团员青年继承和弘扬爱国、进步、民主、科学的五四精神,为建设国际商都贡献自己的青春力量。

郑州晚报记者 李爱琴
实习生 鞠丰泽 通讯员 刘向辉

我市推动城乡就业制定目标任务 大中专学生自主创业 最高可贷30万元



本报讯 记者昨日获悉,市政府办公厅发布《关于明确2016年城乡就业工作目标任务的通知》,今年全市实现新增城镇就业人员13万人,发放创业担保贷款10亿元。其中,大中专学生自主创业的,贷款额度提高到不超过30万元。

郑州晚报记者 董艳竹

力争新增城镇就业人员13万人

《通知》明确了全市的就业目标:实现新增城镇就业人员13万人(其中失业人员再就业3万人、帮助就业困难人员实现就业1.02万人);城镇“零就业家庭”动态为零;创业培训1.5万人;再就业培

训3万人;城镇登记失业率控制在4%以内;发放创业担保贷款10亿元;高校毕业生初次就业率保持在90%以上;农村转移就业劳动力7万人;农村劳动力就业技能培训5万人。

市民可免费参加创业培训

凡具有郑州市户籍,在法定劳动年龄内,有创业培训意愿的均可参加创业培训,所需资金由市财政负担。

持续推进创业孵化园区建设,支持在产业集聚区、高新技术产业区等原有各类园区建设创业孵化基地、科技企业

孵化器和大学科技园。完善和落实鼓励更多劳动者创业的扶持政策,重点扶持个人创业,将个人创业担保贷款额度提高到不超过20万元,其中属于大中专学生自主创业的,贷款额度提高到不超过30万元。

每个县(市)要规划创建农民创业园

《通知》指出,见习期满留用率50%以上的见习单位,将见习补贴标准从每人每月补贴700元提高到1000元。将求职补贴调整为求职创业补贴,对象范围扩展到已获得国家助学贷款毕业年度高校毕业生。

加大困难人员就业援助力度,确保零就业家庭、最低生活保障家庭等困难家庭至少有1人就业。合理确定就业困难人员范围,将长期失业人员由登记失

业1年以上调整为半年以上且登记失业期间未缴纳社会保险。

规范公益性岗位开发和管理,重点安置就业困难人员中的“零就业家庭”、“4050”等特困人员,按照有关规定落实好岗位补贴和社会保险补贴。

通知还要求,每个县(市)要规划创建1~2个农民创业园,市内各区探索创建以农民工为主体的外来务工人员创业孵化园(基地),为农民及外来务工人员创业搭建平台。